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змогу ефективно взаємодіяти у конфліктних ситуаціях, забезпечує продук-
тивність діяльності педагога та підтримує його працездатність протягом 
тривалого часу. Вчитель повинен не лише володіти своїми відчуттями та 
емоціями, але й уміти адекватно виявляти внутрішній стан, думки, почуття 
назовні. Елементами зовнішньої техніки є невербальні (міміка, пантомімі-
ка) та вербальні (мовні) засоби. 

Отже, педагогічна техніка – це вправність, яка виявляється в умінні до-
бирати оптимальні засоби впливу на дитячу особистість та здійснювати з 
їхньою допомогою ефективну педагогічну взаємодію у конкретній ситуації. 
Володіння зовнішньою та внутрішньою технікою є сходинкою до успіху в 
професійній педагогічній діяльності. Педагогічна техніка є складовою май-
стерності вчителя початкових класів, яку він може опановувати, вдоскона-
лювати, шліфувати, доводити до межі досконалості.
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КРЕАТИВНО-ТВОРЧА КОМПЕТЕНТНІСТЬ  
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Сучасне суспільство потребує індивідів, які думають нестандартно, гото-
ві діяти самостійно і генерувати нові ідеї. Існує багато способів розвитку кре-
ативності, але основною концепцією є праця над цією здатністю. Зазвичай, 
сім’я, як важливий фактор соціалізації, не завжди сприяє розвитку креатив-
ності дітей. В таких випадках освітні установи з кваліфікованими фахівця-
ми мають допомогти розкрити цей потенціал особистості. За П. Торренсом, 
пікові моменти розвитку креативності припадають на молодший шкільний 
вік, тому важливо активно сприяти її розвитку в цей період. Саме вчителі 
початкової школи повинні бути готові до вирішення цього завдання та воло-
діти необхідними знаннями і навичками для розвитку креативності в учнів.

Поняття «компетентність» стосовно характеристики педагога вико-
ристовується не так давно, з 90-х років XX століття. Спочатку цей термін 
використовувався як синонім понять «професіоналізм педагогічна майс-
терність», тобто охоплював ті якості, які здатні забезпечити успішну діяль-
ність педагога в професійній сфері [2].

Термін «креативна компетенція» вперше був використаний амери-
канським ученим Джозефом Чілтон Пірсом і означав творче освоєння на-
вколишнього світу. Поняття «креативна компетентність» було введено в 
науковий обіг Р.Епстайном і означало готовність адаптивно застосовувати 
отримані знання, доповнювати систему знань самостійно і прагнення до 
самовдосконалення[1].

З урахуванням реформ освіти актуальною стає оптимізація освітнього 
простору, а ключову роль у цьому процесі відіграють педагоги. В досліджен-
нях намагаються визначити характеристики, що дозволяють вчителю бути 
успішним в сучасному нестабільному освітньому середовищі. Однією з 
таких ключових характеристик вважається креативна компетентність 
педагога, яка дозволяє йому впроваджувати різноманітні стратегії, вико-
ристовувати сучасні освітні технології та методики, запобігаючи рутині та 
одноманітності в навчанні. Креативна компетентність користується попи-
том, оскільки сприяє розвитку педагога, його пошуку самовдосконалення 
та запобігає професійному вигоранню.

Для розвитку креативної компетентності вчителів початкових класів, 
спершу необхідно виявити її рівень. Ось завдання дослідження, які допомо-
жуть цієї мети досягти:

- Розгляд теоретичних аспектів питання, пов’язаного із креативною 
компетентністю.

- Селекція методів для дослідження вчителів початкових класів.
- Проведення експерименту із застосуванням анкети для оцінки 

креативної компетентності вчителя та методики «Багатозначні слова».
Аналіз питань, пов’язаних із творчо-креативною компетентністю, ви-

явив, що 12% педагогів мають високий рівень креативної компетентності. 
Ці вчителі мають значний стаж роботи (20–28 років) та вищу кваліфікацій-
ну категорію. Вони активно беруть участь у конкурсов педагогічної майс-
терності, співпрацюють на методичних об’єднаннях і проявляють ініціати-
ву, створюючи нетрадиційні уроки. 32% педагогів мають середній рівень 
креативної компетентності та, як правило, мають сучасні педагогічні ме-
тоди, але не завжди їх використовують. Більше половини педагогів (56%) 
мають низький рівень креативної компетентності, і їм складно впроваджу-
вати педагогічні інновації. 

Виходячи з цих результатів, можна зробити висновок, що рівень кре-
ативної компетентності не обов’язково залежить від стажу в педагогічній 
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діяльності. Результати анкетування свідчать, що впровадження творчих 
здібностей в педагогічну діяльність залежить не від кваліфікаційної кате-
горії, а від особистих якостей вчителя, таких як:

- здатність до саморозвитку;
- бажання вчителя викладати не за шаблонами;
- постійне використання нових педагогічних технологій;
- використання розробок та педагогічних концепцій;
– участь у конкурсах педагогічної майстерності та діленняся власним 

досвідом;
- проведення дослідницької діяльності;
- постійна самоосвіта та розробка авторських програм;
- підтримка творчих починань учнів та застосування креативних під-

ходів до навчання.
Для аналізу результатів анкетування був використаний метод кон-

тент-аналізу. Він визначав будь-які вказівки або згадки про використан-
ня творчих здібностей в педагогічному процесі, виділені в тексті відпові-
дей на відкриті питання. Педагоги вказували різні сфери використання 
творчих здібностей, кожна з яких характеризувалася рядом ознак і інди-
каторів:

1. Сфера «Удосконалення технології навчання і виховання» включає 
в себе використання творчості для цікавого та продуктивного проведення 
уроків, з метою підвищення різноманітності методів та прийомів роботи.

2. Сфера «Взаємодія з учасниками освітнього процесу» охоплює вико-
ристання творчих здібностей у вирішенні проблемних ситуацій і конфлік-
тів, пошуку індивідуального підходу у роботі з учасниками освітнього про-
цесу (учнями, їх батьками, колегами та адміністрацією).

3. Сфера «Фасилітація» підкреслює використання власної творчості 
для розвитку креативних здібностей учнів, формування творчого мислення 
учасників освітнього процесу та створення сприятливої та емоційно благо-
надійної атмосфери.

4. Сфера «Внутрішня потреба в реалізації творчого потенціалу» вира-
жає бажання педагогів відчути себе творцем нового та реалізувати свій 
творчий потенціал.

5. У сфері «Позаурочна діяльність» враховані відповіді, які стосують-
ся використання творчих здібностей для організації позакласних заходів, 
свят, концертів, а також для оформлення кабінетів або класних кімнат.

За кількісним аналізом отриманих даних можна зазначити, що:
Третина (33,3%) педагогів, що складає найбільшу групу, в основному 

використовують свої здібності для стимулювання творчої активності учнів. 
Учителі служать прикладом, діяльність яких надихає учнів на розкриття 
їхнього творчого потенціалу.

Для 27,7% педагогів, друга найважливіша група, розкриття і використан-
ня творчих здібностей важливе для підвищення якості освітнього процесу.

У 11,3% учителів позаурочна діяльність є важливою сферою для роз-
криття творчого потенціалу, на їхню думку.

16,7% вчителів початкових класів відзначають важливість відчуття 
себе творцями нового та реалізації свого творчого потенціалу.

З цих даних можна зробити висновок, що для педагогів важливо роз-
крити і використовувати свої творчі здібності в різних аспектах освітньої 
діяльності, і це не обмежується лише класними уроками.

Лише 11% педагогів вважають важливим використання власної твор-
чості для розвитку креативних здібностей учнів, формування їх творчого 
мислення та створення сприятливої та емоційно насиченої атмосфери, 
ставлячи це як внутрішню потребу на перше місце.

Отже, результати дослідження підтверджують, що високий рівень 
професійної компетентності вчителя відображає його інтелектуальну гнуч-
кість та здатність до творчого пошуку нових рішень в змінній реальності та 
у вирішенні специфічних завдань.
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ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Актуальність цієї теми полягає в тому, що вона відповідає сучасним 
вимогам освіти та враховує потреби дітей в індивідуальному розвитку, 
комфортному оточенні та підготовці до життя в сучасному світі. 

Аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної джерельної бази 
свідчить, що питання особистісно орієнтованого підходу в організації на-
вчально-пізнавальної діяльності учнів початкових класів як засобу досягнен-
ня результативності даного процесу завжди були предметом інтересу вчених.
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